



溪水即景

重庆市渝北区金港国际实验小学
五年级2班 朱昭颖
指导教师 王珍

暑假里一个平常的日子，我和弟弟漫步在乡间的小道上，手中紧握着姥姥买的那把雨伞。

我们拨开洁白的芦花，眼前出现了一条小溪，溪水清澈得能看见水底的砂砾，能看见水中嬉戏的鱼虾，还能看见左右摇曳的水草……水面倒映着晴朗的天空、岸边的芦花，以及我和弟弟的身影。弟弟望着溪水说：“这水真清透，仿佛能透过它看见过去。”

突然，一阵狂风袭来，豆大的雨点噼里啪啦地落了下来。我赶紧撑开手中那把快要散架的雨伞，和弟弟挤在伞下躲雨。鱼儿好像习惯了这样突变的天气，依然在水中打闹着。草丛中传来阵阵蛙鸣，雨声“啪嗒、啪嗒”地响着。不知过了多久，雨渐渐停了，我的全身都被雨水淋透了。又气又冷的我回到姥姥的小

屋，却没看到姥姥，只看到了姥爷和一个小木盒子。

换上干净的衣服后，我又踏着泥泞的小路来到小溪边。我发现小鱼不见了踪影，只剩下洁白的芦花和潺潺流淌的溪水。微风轻轻拂过我的发梢，芦花飘落到水面上，显得格外柔软。

我想，那把伞很小，小到只能勉强遮住我和弟弟；但那把伞又很大，大到装下了我的整个童年。我真想透过那条小溪看看过去，看看曾经的美好，也看看那个小气到躲进木盒子里不肯见我的姥姥。

突然，一缕阳光出现，刺眼的阳光让我流出了眼泪……

雨中即景

重庆市永川区红河小学
五年级10班 张乐妍
指导教师 殷红玉

夏日的午后，轰隆隆，天边突然传来巨响，犹如天神在打鼓。乌云从天边慢悠悠地飘过来，原本明亮的天空渐渐阴沉下来，天气也开始变得凉爽。乌云中冒出了闪电，闪电形状各异，有的像游龙，有的像鹿角，还有的像利剑，划破了天空。风娃娃又开始练功了，把路边的大树吹得东倒西歪。

雨，悄悄地来了。窗外，几滴细雨像调皮的孩子，轻轻地敲打着玻璃，仿佛在说：“嘿，我来了！”透过窗户向外看去，雨丝如牛毛般细腻，又如轻纱般柔软，飘飘洒洒地落下来，为大地披上了一层薄薄的银灰色轻纱。

雨越下越大。细雨仿佛被赋予了生命，变得活跃起来。它们膨胀、汇聚，最终化作了黄豆大

的雨点，争先恐后地从云端跃下，带着几分顽皮、几分不羁，在玻璃窗上跳跃、嬉戏，发出啪啪的声响，为这场雨增添了热烈与激情。

不久后，雨势变得更猛，雨点密密麻麻地落下来，像一幅巨大的珠帘。雨唰唰地下着，欢快地打在地面上，先融进小水坑里，接着溅起大水花，仿佛在比赛谁跳得高。

终于，雨快停了。此时的雨，更像是在进行一场告别仪式，依依不舍地在树叶上、小花小草上、人们的雨伞上轻轻滑落，留下一串串晶莹的泪珠，诉说着对这个世界的不舍与眷恋。

雨后的世界，变得更加清新、生动，仿佛一切都被重新赋予了生命，等待着新的开始。

雨中即景

重庆市綦江区三江第一小学
五年级1班 李雯倩
指导教师 令狐莉

一场不期而遇的雨，轻轻地编织了一个清新的午后故事。

起初，天边堆积的乌云如调皮的孩子，不小心打翻了墨汁瓶，斑驳地洒落几滴雨滴，像是给天空点缀了几颗晶莹的珍珠。很快，雨如蚕丝，细密而轻盈，又像是无数轻舞的精灵，在空中编织着银色的帘幕。远处的山峦、近处的楼房，都被这薄雾般的雨幕笼罩着，若隐若现，宛如一幅淡雅的水墨画。

雨越下越大，街道上的行人匆匆撑开各式雨伞，五彩斑斓的雨伞为这灰蒙蒙的雨天增添了几分活力。这些行走的“雨伞”，如同一朵朵开在雨中的绚烂花朵。雨点落在水洼里，溅起晶莹透亮的泡泡，像白色的大珍珠。水洼越积越多，最终汇成一条小溪。溪水唱着欢快的歌，奔向远方。道路两旁的小叶榕被雨水冲刷得更加翠绿，每一片树叶上都挂着晶莹的水珠，仿佛是它们笑出的泪花。

忽然，一阵风吹了过来。雨声和着风声，组成一首美妙的交响乐。我闭上眼睛，感受着自然的和谐与宁静。

不久，雨势小了，天空开始变亮。彩虹走上天空这个大舞台，为刚才的演出做了一个漂亮的谢幕礼。这样的雨景，总是在不经意间触动心弦，让我留念。

雨停了，那雨中的景致却深深印在我的心中。每一次回想，我似乎都能听到那动人心弦的雨声，回味那份宁静与美好。

夏日雨后即景

重庆市石柱土家族自治县石潼小学校
五年级7班 王敬丹
指导教师 徐玉琼

夏日的午后，一场突如其来的急雨，给炎热的大地带来了一丝凉爽。不久，雨停了，太阳从云层中探出头来，洒下金色的光芒。

雨后的世界仿佛被重新洗刷过一般，空气中弥漫着清新的泥土气息，夹杂着青草和花朵的芬芳，宛如大自然特制的香水，让人沉醉其中。我走出家门，踏着湿润的地面，感受着这份难得的清新与宁静。

阳光洒在一个个小水洼上，宛如一面面小镜子，闪烁着耀眼的光芒。树叶经过雨水的洗礼，变得更加翠绿欲滴。每一片叶子上都挂着晶莹的水珠，像一颗

颗镶嵌在绿色绸缎上的珍珠。微风拂过，花瓣上滚动的水珠为花朵增添了几分妩媚与灵动。蜜蜂和蝴蝶在花丛中翩翩起舞，忙碌地采集着花蜜，为这雨后的夏景增添了一份生机与活力。

抬头望向天空，一道绚丽的彩虹横跨天际，宛如一座七彩的桥梁，连接着天与地。人们纷纷驻足仰望，脸上洋溢着惊喜与幸福的笑容。

雨后的夏天，充满了生机与活力。每一处景色都如同被赋予了生命，让人流连忘返。我沉浸在这份宁静与美好之中，感受着大自然的神奇与魅力。